

樟木派出所：做实“三防”措施保平安

全媒体记者 梁启勇

群众看公安，关键看破案；群众有没有安全感，关键看发案。今年1至3月，市公安局樟木派出所共立刑事案件零起，发案同比下降100%；立各类行政案件25起，查处25起，查处率为100%。近年来，樟木派出所坚持“主防”理念，做细做实“三防”措施，辖区实现了发案少、秩序好、群众安全感满意度大幅提升的目标。

扎紧“篱笆”防流窜作案

今年2月6日凌晨，覃塘区樟木镇北街居民李某一辆价值约800元的两轮电动车在家门前被盗。樟木派出所民警通过分析监控录像，在案发12小时内精准锁定嫌疑人，20小时内研判出嫌疑人的行动轨迹，不到24小时便抓获流窜作案嫌疑人罗某、谢某，并追回被盗电动车。这是樟木派出所组织视频防控网、控发案快破案守平安的缩影。

樟木镇与南宁市宾阳县和来宾市兴宾区、武宣县接壤，地理位置特殊，跨区域犯罪时有发生。为有效掌握辖区动态，樟木派出所加强科技化信息化建设，发动群众在各村屯安装了8000多个民用摄



近日，樟木派出所组织民警走进樟木一中，举行2025年春季法治教育专题讲座，增强师生的法治意识，提高师生防邪、防毒、防骗能力。全媒体记者梁启勇摄

桂平公安助遇困外省群众返乡

本报讯（全媒体记者梁启勇 通讯员李冬婷）“老马已经安全到家了，谢谢你们。”3月22日，在接到贵州省罗甸县马某家人报平安的信息后，桂平市公安局金田派出所民辅警悬挂的心终于放下了。

3月19日晚，一名面容憔悴的男子走进金田派出所值班大厅求助，说他已经三天没吃饭了，手机和钱包都丢了，联系不上家人，请求帮助。经了解，这名贵州省罗甸县务工人员马某在乘车外出务工途中，因中途下车休息时意外脱队，随身行李及手机遗落在大巴上，与家人失去了联系，饥困交加且身无分文。

了解情况后，值班民警立即带马某到派

出所食堂吃饭，安慰他安心用餐，其他事情交给派出所处理。考虑到马某无处落脚，民警主动垫资在附近宾馆安排其住宿。次日，民警通过联系马某户籍地派出所，几经周折，成功联系上马某妹夫杨某。在电话沟通中，民警让马某与家人通话报平安，并商定后续返乡事宜。

由于马某需乘坐途经贵港市港南区八塘街道的长途客运班车返回贵州省罗甸县，为确保

马某返乡行程顺利，民警提前对接客运班车，及时护送马某到八塘街道上车点，将备好的面包、饮用水和口罩塞进马某手中，叮嘱他路上注意安全。

派出所民警通过不懈努力，终于在3月21日将马某安全送回家。

本报记者 梁启勇 通讯员李冬婷

3月21日，桂平市公安局金田派出所民辅警终于将马某安全送回家。

本报记者 梁启勇 通讯员李冬婷

3月21日，桂平市公安局金田